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Τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Παναγιώτη Μπρίνια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Στον Ι. Ναό Γενεθλίου της Θεοτόκου «Παναγία Γιάτρισσα» 
Λουτρακίου τέλεσαν το Σάββατο, 23 Σεπτεμβρίου 2023, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος
και ο Θεοφιλέστατος, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, Δισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία και το Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο του 
μακαριστού Πρωτ/ρου π. Παναγιώτου Μπρίνια.

Πριν την τέλεση του Ι. Μνημοσύνου ο Ποιμενάρχης ομιλών προς τα παιδιά, τα 
εγγόνια, τους οικείους και τους Ενορίτες του Ι. Ναού, που επί δεκαετίες διακόνησε 
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ο μακαριστός, αναφέρθηκε στα Ιερά Μνημόσυνα ως προσευχές για την ανάπαυσή 
και «άνεση» των ψυχών των κεκοιμημένων αδελφών μας. Αφού κανείς άνθρωπος 
δεν είναι αναμάρτητος, παρά τις όποιες προσπάθειες του απέναντι στον Θεό, δεν 
αποτελεί υπερβολή ο ισχυρισμός ότι η Εκκλησία είναι το «πλυντήριο» των 
αμαρτιών. Δεν πράττουμε τίποτα άλλο στην Εκκλησία παρά να μεταδίδουμε την 
Θεία Χάρη, η Οποία «ξεπλένει» τον άνθρωπο από την αμαρτία, τον αγιάζει και τον 
παραδίδει στην πρότερη του κατάσταση, σ’ αυτήν που τον κατέστησε το Ιερό 
Βάπτισμα. Κι αν μάλιστα ένας άνθρωπος έχει και ιδιαίτερα χαρίσματα, απ’ αυτά 
που δίνει η Εκκλησία, όπως η Ιερωσύνη, τότε αυτός, δεδομένης της προσφοράς 
του απέναντι στους συνανθρώπους του, είναι εκείνος ο οποίος έσωσε κατά τον 
Αποστολικό νόμο ψυχές εκ θανάτου πνευματικού και κάλυψε πλήθος δικών του 
αμαρτιών (πρβλ. Ιακ. ε’,20). Είναι επομένως μεγάλη υπόθεση, να στέκεται κάνεις 
πάνοπλος με την χάρη του Παναγίου Πνεύματος και δι’ Αυτού να καθαρίζει τους 
ανθρώπους από την αμαρτία οδηγώντας τους στην Βασιλεία των Ουρανών.

Ο πατήρ Παναγιώτης υπήρξε ένας όχι τέλειος, αλλά σίγουρα αγωνιστής Ιερέας, ο 
οποίος ήθελε, έβλεπε και μόχθησε, ώστε η Εκκλησία να είναι αυτό το καθαρτήριο, 
το «πλυντήριο» των ψυχών των ανθρώπων. Αγαπούσε δεδομένα και σταθερά την 
Εκκλησία και διά λόγου και διά έργων. Φρόντιζε, ώστε να μην έχει η Εκκλησία 
«σπίλον ἢ ῥυτίδα ἤ τι τῶν τοιούτων, ἀλλ᾿ ἵνα ᾖ ἁγία καὶ ἄμωμος.» (Εφεσ. ε’, 27) 
και επειδή τον έζησα, πιστεύω ακράδαντα ότι η βιωτή του θα αποτελέσει το 



εχέγγυο, έναντι του Δικαιοκρίτου Κυρίου μας, για την σωτηρία του. Ας 
προσευχόμαστε κι εμείς στον Θεό να τον συγχωρήσει, ώστε να ισχύσει και για 
εμάς αυτό που προσευχόμαστε «καὶ ἄφες ἡμῖν τὰ ὀφειλήματα ἡμῶν, ὡς καὶ ἡμεῖς 
ἀφίεμεν τοῖς ὀφειλέταις ἡμῶν», αλλά και για να μιμηθούμε το καλό του 
παράδειγμα!

Ακολούθησε το Ιερό Μνημόσυνο του μακαριστού π. Παναγιώτη με τον Ποιμενάρχη 
μας να μνημονεύει και την αοίδιμη πρεσβυτέρα του Φωτεινή.




















